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発行：山武市教育委員会 学校再編推進室 

平成31年４月の新校「山武中学校」開校に向け、統合準備委員会では必要な協議を進めてまいりました。 

「統合準備委員会だより」は、取組状況を保護者や地域の皆様にお知らせするために発行するものです。 

 

「統合準備委員会」とは 

統合校の円滑な開校の円滑な開校のため、必要な準備や検討など、新しい学校づくりについて協議をします。委員は、学校の

教職員と保護者、区長会、学校評議員など、47 名の委員で構成しています。統合準備委員会内には専門部会が設置され、調整

を必要とする項目について調査・検討をしました。 

 

■第４回全体会議を開催 

第４回全体会議において、検討項目の最終確認を行い、

統合準備委員会での協議を終了しました。 

今後は、３月末の閉校式や移転作業等の最終調整を行

い、４月の開校を迎えることになります。 

 

統合校の概要 

・学 校 名 山武市立山武中学校 

・学校の位置 山武市埴谷1855番地 

・就学区域 現在の山武中学校と山武南中学校を合わ

せた区域 

＊校名は、公募をせず、総務部会内で協議することとしました。 

山武地区にある学校で、地域性を考慮した名称である「山武中学

校」を選定しました。 

 

委員長あいさつ 

統合準備委員会の運営にあたり、皆様からたくさんのご協力をい

ただき、ここまでたどり着くことができました。 

４月からが本当の始まりとなりますので、新生山武中学校のため

に、引き続きご協力をいただけますようお願いします。 

 

教育長あいさつ 

新年度に新たな学校がスタートするまで、あと少しですが、統合

準備委員会のこれまでの２年間の活動により、新たな学校のイメー

ジも具体的に見えてきており、準備もしっかりとできていることが

確認できました。 

新たな山武中学校を、地域の中で誇れる学校にしていけるよう、

今後とも、皆様方のご理解、ご協力をいただけるようお願いします。 

■各専門部会の協議事項について 

 

 

●校歌について 

➤新校歌を作成しました。 

作詞・作曲は、両校の音楽科教諭から

推薦された方に制作を依頼しました。 

新校歌が完成し、制作者から送られ

た音源に、生徒の協力を得て、歌唱を入

れた音源を作成し、部会や全体会議で

披露しました。 

委員からは、「合唱曲のように感じた。２度ぐらい聞く

と歌詞が頭に残り、良い校歌だと感じた。学年が上がる

ごとにパートを増やし、いずれは合唱にしたいという意

欲もある。この校歌を、これから何十年も引き継いでい

ってほしい。」という感想がありました。 

今後は、新校歌の歌唱練習が行われ、４月の開校式で

披露されます。 

 

●校章について 

➤新校章を作成しました。 

両中学校の美術科教諭の協力を得て、生徒からデザイ

ン案を募集しました。生徒のアンケートを基に、数個の

候補を選び、部会で１作品を選定しました。 

原案制作者の生徒に依頼し、デザインに彩色をしまし

た。これは、制服のワッペンにも採用されています。 

校章デザインを基に、新校旗を作成しました。新校旗

は、開校式で披露します。 

今後は、体育館の演台や校舎壁面の校章の付け替え工

事を行います。 

 

 

 

 

平成３１年３月発行 
第７号 

総務部会  【学校名称、校歌・校章、式典行事計画、学校跡地利用等】 

①：原案をデジタル補整した校章／②：①に彩色した校章／③：制服のワッペンに採用した校章 

② ① ③ 



2 

 

●コミュニティ・スクール(学校運営協議会制度)について 

➤新校開校にあわせ、新山武中学校に学校運営協議会を

設置します。 

作業部会を設置し、研修会を行ったほか、学校運営協

議会委員の構成について、協議しました。 

学校運営協議会委員は、地域の住民、保護者、学校の運

営に資する活動を行う方、学校長、教職員、識見を有する

方、関係機関の職員、教育委員会が適当と認める方の１

５名以内で構成されます。 

「教育委員会が適当と認める方」については、統合準

備委員会委員からとし、１名を選出しました。 

●閉校式について 

➤各校に閉校記念事業実行委員会を設立し、閉校記念事

業や閉校式典を開催します。 

学校関係者や PTA などで組織された実行委員会を組

織し、開催にあたります。 

閉校式典の様子は次号でお知らせします。 

 

  

 

    

現山武中学校校章  現山武南中学校校章 

 

 

 

●制服・トレーニングウェア等（半袖体操服、ジャージ

上下）について 

➤新制服・トレーニングウェア等を作成しました。 

 作業部会を設置し、製造業者とデザイン等を協議しま

した。 

 採寸・販売等については、対象となる保護者にお知ら

せしました。 

在校生は、現在のものを、引き続き着用できます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

●通学路・通学方法について 

➤通学方法は、自転車通学を基本とします。 

➤通学路の危険箇所等を把握し、関係機関と協力し、環

境改善を図りました。 

 防犯灯の新規設置や、注意喚起の看板設置等の対応を

しました。 

また、関係機関にも協力を依頼し、道路の路面表示の

改善等が図られたほか、今後も改善に向けて、実施が検

討されています。 

 通学路の安全対策については、危険箇所等の把握に努

め、今後の改善に努めます。 

 地域の皆様におかれましては、

生徒が安全に通学できるよう、

ご協力をお願いします。 

 

 

 

●交流事業について 

➤２年間にわたり、両校生徒の交流事業を実施しました。 

生徒の不安を軽減するため、山武中学校でのレクリエ

ーションや、東金青年の家での飯盒炊さん等で、交流を

しました。 

以前から、一部の部活動については、合同チームで練

習をしたり、大会に出場したりしていましたが、他の部

活動でも両校を行き来して合同練習をする等、交流を図

りました。 

 

●移転作業について 

➤移転する備品等の選定を行い、準備を進めました。 

両校の教職員や、学校事務共同実施に協力を得て、移

転備品の選定を行いました。 

移転作業は、図書は２月から始め、その他は、３月下旬

に行います。 

●その他について 

➤行事予定は、規模の大きな行事を中心に調整を図り、

設定します。 

➤部活動は、現在、両校にある部活動を引き継ぎます。 

➤校務分掌は、現山武中学校の校務分掌を基本とします。 

➤学級編成は、各学年の生徒数に合わせ、編成します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＰＴＡ・通学部会  【PTA組織編制、通学路の安全対策、校則・制服・体操服等】 

学校運営部会  【校務分掌、移転計画、施設点検・改修箇所等】 

「統合準備委員会だより」のほか、会議録や専門部会要点記録は、市のホームページでご覧いたいだけます。 

問合せ先  山武市教育委員会 学校再編推進室 （〒289-1324 千葉県山武市殿台279番地1） 

TEL：0475(80)1108 FAX：0475(80)1400  HP：http:/www/city.sammu.lg.jp/soshiki/901/ 

女子制服の

オプション
として、ス
ラックスを

選べるよう
にしまし
た。 

tel:0475(80)1108

